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Exercice: Comptabilité analytique d’exploitation
La société Flexag produit des boitiers synthétiques destinés au mar-
ché suisse. On connait les données suivantes:

Chiffres prévisionnels (données standard) pour I’'année en cours
Quantité produite mensuellement 10000 piéces
Quantité vendue mensuellement 10000 pieces
Capacité de production mensuelle 18000 pieces

Colits de production par piéce

Co0t de marchandise Fr. 2.60
Salaires Fr. 3.60
Frais généraux variables Fr. 1.80
Frais généraux fixes Fr. 1.20

Colts d’administration et de distribution par piece
Frais généraux variables Fr. 3.-
Frais généraux fixes Fr. 2.-

Le prix de vente se monte a Fr. 16.— la piece.

Répondez aux questions suivantes:

a) A partir de quelle quantité vendue tous les frais fixes sont-ils cou-
verts et résulte-t-il un bénéfice net de 15% du chiffre d’affaires? ||
est possible de se baser sur les frais fixes selon la quantité de vente
prévue.

b) Suite a une étude de marché, la société Flexag a la possibilité de
vendre des boitiers synthétiques supplémentaires et ceci sans
frais fixes additionnels. Les ventes supplémentaires se montent a
10% de la quantité prévue, le prix de vente pour I'ensemble de
la quantité vendue devant cependant étre réduit a Fr.15.— par
piece.

Controlez s'il vaut la peine de viser une telle augmentation des
quantités vendues.

c) La société Flexag réfléchit [indépendamment de I'exercice par-
tiel b)] a une expansion sur le marché asiatique. Une entreprise
asiatique passerait une commande supplémentaire de 4000 pie-
ces a Flexag. En raison de la concurrence tres vive, la société
Flexag ne pourrait toutefois obtenir qu’un prix minimal couvrant
juste ses colts pour chaque boitier synthétique supplémentaire.
Les frais d’expédition supplémentaires se monteraient a Fr. 0.50
par piece. De plus, il faudrait compter avec des frais fixes supplé-
mentaires de Fr.3000.— lors de la conclusion du contrat.
Déterminez le prix minimal en francs par piece que la société
Flexag devrait obtenir a la vente. Les conditions sur le marché
suisse ne sont pas modifiées.

Solution

a) 11852 pieces

b) Nouveau bénéfice net: Fr. 13100.—-
Ancien bénéfice net: Fr.19000.-. Le jeu n’en vaut pas la chandelle
(le résultat baisse de Fr. 70800.— par année).

c) Fr. 12.15
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